
3) วิธีทำ' จาก ก. ใช้วิธีบังคับเท็จ ( p ⋀ q )    ( ~q ⋁ p )
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ขัดแย้งกัน╳     ∴ ไม่สามารถบังคับเท็จได้ จึงเป็นสัจนิรันด์ ข้อ ก. ✓

จาก ข. ใช้วิธีบังคับเท็จ [ p    ( p    q )]    q   

∴ ไม่ขัดแย้ง บังคับเท็จสำเร็จ ไม่เป็นสัจนิรันด์ ข้อ ข. ✓
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จาก ค. ใช้ตารางค่าความจริง q    [ ( p ⋁ ( q    p )) ⋀ ~p ] 

p q q    p p ⋁ ( q    p ) ~p      ⋀ ~p    q         

T T T T F F F

T F T T F F T

F T F F T F F

F F T T T T F

21

1 2

∴ ไม่เป็นสัจนิรันด์ ข้อ ค. ╳

ตอบ A

ดังนั้น ข้อ ก. และ ข. ถูก แต่ข้อ ค. ผิด ซึ่งตรงกับตัวเลือก A


